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LINGUA PORTUGUESA

Texto 1

Falta cuidado com a psique dos policiais
brasileiros

Ele cumpre uma rotina de treinamentos pu-
xados e regras rigidas, arrisca a prépria pele por
um salario que nao cobre as suas contas e ain-
da sofre preconceitos da sociedade. E duro ser
policial no Brasil. Um dia o autocontrole escapo-
le e 0 dedo puxa o gatilho. Nada justifica a vio-
léncia, mas é sabio evitar o estresse em quem
tem por missdo garantir a seguranga da popula-
cao.

A qualidade de vida dos policiais brasileiros e
a sua saude mental, além da fisica, preocupam
a Secretaria Nacional de Seguranga Publica
(Senasp), que realizou, no fim de 2008, uma
pesquisa sobre 0s programas de atencao a sa-
Ude e qualidade de vida dos profissionais de
seguranca publica do Brasil. A pesquisa consta-
tou que a maior parte das instituicdes estaduais
possui estruturas de atencdo a saude fisica e
mental dos seus servidores, mas elas sdo inci-
pientes, principalmente no que diz respeito a
saude mental.

De acordo com a responsavel pela pesquisa,
Tatiana Vasconcelos, ha caréncia de profissio-
nais capacitados ao atendimento e de materiais,
equipamentos e estrutura fisica. “Grande parte
dos recursos humanos e materiais é destinada
ao atendimento exclusivo da saude fisica. Ou
seja, é dada maior importancia ao fato de o pro-
fissional estar bem fisicamente para exercer
suas fungdes, em detrimento dos seus aspectos
psiquicos e emocionais”, afirma a especialista
em politicas publicas e gestdo governamental
da Senasp.

Segundo Tatiana, o que mais faz falta é o
apoio dos niveis estratégicos das instituicoes
para implementagéo, fomento e sustentabilidade
de programas de qualidade de vida para os pro-
fissionais de seguranca publica. “Sao necessa-
rias a regulamentagdo e a institucionalizagao
dos programas e a destinagdo de recursos para
seu pleno funcionamento”, diagnostica.

Para a realizagdo do estudo, foram contrata-
dos seis consultores, em parceria com o Pro-
grama das Nacdes Unidas para o Desenvolvi-
mento (Pnud), que visitaram 19 estados. Eles
levantaram dados sobre os tipos de programas
existentes, sua estrutura, funcionamento e ne-
cessidades.

Em cada estado, os pesquisadores passa-
ram trés dias coletando informagdes nos co-
mandos gerais da Policia Civil, da Policia Militar
e no Corpo de Bombeiros. Um questionario com
perguntas sobre os atendimentos j& realizados,
as caréncias e a estrutura dos servigos e pro-

gramas de saude foi respondido pelos respon-
saveis em cada forga.

Os pesquisadores identificaram que quase a
totalidade das instituicées visitadas - 96,2% -
possuem algum tipo de Programa de Atencao a
Saude do Servidor. Os mais frequentes sao de
acompanhamento e apoio ao policial e de assis-
téncia a familia do policial vitimado e os menos
frequentes sdo de prevengdo a doencas se-
xualmente transmissiveis e de assisténcia reli-
giosa e espiritual.

Na maioria dos estados, o atendimento psi-
colégico existe, mas configura-se basicamente
em atendimento clinico individual. Apenas 58%
das instituicbes visitadas possuem programas
de qualidade de vida que envolvam a promogao
do atendimento as necessidades dos profissio-
nais, sua saude, seguranca, autoestima, capaci-
tacdo pessoal, oportunidades de lazer, esportes
e cultura e a valorizacdo do relacionamento da
organiza¢ao com os seus servidores.

Apesar da existéncia de iniciativas em prol
da qualidade de vida em muitos estados, os
relatos indicam inumeras necessidades de
aprimoramento e de apoio para que esses pro-
gramas possam ser efetivos. As maiores dificul-
dades relatadas referem-se a necessidade de
recursos humanos e infraestrutura.

De acordo com Tatiana, as condicbes de
trabalho nas instituicbes de seguranca publica
acarretam sobrecarga fisica e emocional nos
policiais e as pressdes da sociedade por efi-
ciéncia afetam sua saude, geram desgaste, in-
satisfacdo e provocam estresse e sofrimento
psiquico, prejudicando o seu desempenho pro-
fissional. “Urge a necessidade de um trabalho
especifico de qualidade de vida para os profis-

sionais da seguranca”, defende.

LEMLE, Marina.

Disponivel em: http://www.comunidadesegura.org.br/pt-
br/MATERIA-falta-cuidado-com-a-psique-dos-policiais.
Acesso em: 29/09/2010. Fragmento adaptado.

01) Sobre o texto 1, é correto afirmar que:

A = nos estados onde existem programas em
prol da qualidade de vida dos policiais, as maio-
res dificuldades sao de infraestrutura fisica das
instituicoes.

B = menos da metade dos estados brasileiros
mantém servigcos de atendimento psicolégico a
policiais.

C = apesar de haver apoio institucional e re-
cursos financeiros, os programas de qualidade
de vida dos policiais brasileiros ndo séo regula-
mentados.

D = a autora do texto defende mudancas nos

programas de atencdo a saude e qualidade de
vida dos policiais brasileiros.



02) Sobre o texto 1, é correto afirmar:

A = Tatiana Vasconcelos, em fins de 2008,
coordenou uma pesquisa realizada pela Secre-
taria Nacional de Seguranga Publica.

B = A pesquisa encomendada pela Senasp foi
realizada em todos os estados brasileiros.

C = Nos estados, os comandos gerais da Poli-
cia Civil, da Policia Militar e do Corpo de Bom-
beiros passaram trés dias colhendo informacdes
sobre a saude dos policiais.

D = A pesquisa da Senasp constatou que a
totalidade dos estados brasileiros tem algum
tipo de programa de atencdo a saude do servi-
dor.

03) Assinale a alternativa que melhor resume o
texto 1.

A = No que diz respeito a programas de satide
e qualidade de vida, os policiais brasileiros séo
muito mal atendidos na maioria dos estados
brasileiros.

B = No Brasil, a maioria dos estados possui
programas destinados a salde e a qualidade de
vida dos policiais, mas tais programas privile-
giam a saude fisica, deixando a desejar no que
se refere a saude mental.

C = A pesquisadora Tatiana Vasconcelos é
implacavel em suas criticas a falta de estrutura
e apoio a saude fisica e mental dos policiais
brasileiros.

D = As pressées da sociedade por eficiéncia
dos agentes de seguranga geram desgastes
fisicos e emocionais, prejudicando o desempe-
nho profissional dos policiais.

04) Considerando o que se afirma no texto 1,
infere-se que:

A = ¢ preciso rever as politicas e as acdes
destinadas a combater o estresse dos policiais
no Brasil com vistas a evitar que parte deles
desista da profissao.

B = em alguns estados, o nivel e a qualidade
dos servicos de atencao a saude fisica e mental
dos policiais € melhor do que em outros.

C = o0 assassinato de policiais no Brasil esta,
em parte, associado a falta de autocontrole dos
profissionais de seguranca e a falta de assistén-
cia a saude mental.

D = os comandantes das forgas policiais tém
sido omissos em relacdo a salde dos servido-
res da seguranca publica.

05) Assinale a alternativa que representa opi-
nido da autora do texto 1.

A = “Em cada estado, os pesquisadores pas-
saram trés dias coletando informagdes nos co-
mandos gerais da Policia Civil, da Policia Militar
e no Corpo de Bombeiros.”

B — “S&o necessarias a regulamentacédo e a
institucionalizagdo dos programas e a destina-
¢cao de recursos para seu pleno funcionamento”,
diagnostica.

C = “Nada justifica a violéncia, mas é sabio
evitar o estresse em quem tem por missao ga-
rantir a seguranca da populagao.”

D = “Urge a necessidade de um trabalho es-
pecifico de qualidade de vida para os profissio-
nais da seguranca, defende.”

06) Com base no texto 1, assinale a alternativa
correta.

A = Em “Apesar da existéncia de iniciativas em
prol da qualidade de vida em muitos estados, os
relatos indicam inumeras necessidades de
aprimoramento e de apoio para que esses
programas possam ser efetivos”, o sintagma
destacado em negrito exerce a fungcao de adjun-
to adverbial do verbo “indicam”.

B = Em “Sao necessérias a regulamentacéo e
a institucionalizacao dos programas e a destina-
¢ao de recursos para seu pleno funcionamento,
diagnostica”, o sujeito do verbo “ser” é compos-
to e posposto.

C = A frase “Um dia o autocontrole escapole e
o dedo puxa o gatilho” equivale a: “Quando o
autocontrole escapole, o dedo puxa o gatilho”.

D = Em “A pesquisa constatou que a maior
parte das instituicbes estaduais possui estrutu-
ras de atencéo a saude fisica e mental dos seus
servidores, mas elas sdo incipientes, principal-
mente no que diz respeito a saude mental”,
existe um erro de concordancia verbal, pois o
verbo destacado em negrito deve concordar
com “instituicbes estaduais”.

serem sugeridas

07) Assinale a alternativa correta que preenche
as lacunas da frase a seguir.

muitas mudangas neste projeto a

construtora, principal-

mente quanto regras do novo cddigo de

posturas municipais, mas o consenso entre vo-

cé e o arquiteto pode identificar rapidamente
adaptacoes necessarias.



A = Deve haver - a - as - as
B — Deve haver - 4 - as - as
C = Devem haver - & - as - as
D — Devem haver - a - as - as

08) Assinale a frase que esta de acordo com as
normas da lingua portuguesa padrao escrita.

A = O argumento citado pelo interventor nada
tem a haver com os fatos, tdo pouco remedia a
situacdo ora posta.

B = Depois que puzerem o dinheiro em tua
conta, tu pode fazer o que quizer.

C = A falta de testemunhas implicara novas
diligéncias até o pleno esclarecimento do delito,
inclusive nova oitiva do acusado.

D = Incluiu-se no documento da Organizagao
dos Paises Latino-Americanos questdes diver-
sas sobre interesses politicos-financeiros e
acOes socioecon6micas.

09) Assinale a alternativa correta que preenche
as lacunas da frase a seguir.

“O vereador que reside
Deodoro corre o risco de ter seu
assim que o processo chegar
maos do Presidente.

Rua Miguel

A = a - mandado cacado - as
B = & - mandato cacado - as
C = na - mandado cassado - as
D = na - mandato cassado - as

10) Assinale a frase correta quanto a concor-
dancia verbal.

A = Naquela hora da manha, pela rua deserta
caminhavam ela, o marido e eu.

B = E impressionante como, em época de
elei¢des, sdo feitas promessas e gasta-se fortu-
nas com propaganda.

C = Os Estados Unidos venceu a selecéo bra-
sileira de basquete em partida disputada ontem,
na Bélgica.

D = Em breve, ira fazer trinta e dois anos que
comecei a trabalhar nesta empresa.

INFORMATICA

11) Com relagcdo ao Sistema Operacional Win-
dows XP é correto afirmar, exceto:

A = O usuario pode excluir pastas e arquivos
utilizando a tecla Delete.

B = Mais de um programa pode ser executado
simultaneamente, sendo que o usuario pode
usar as teclas ALT+TAB para alternar entre as
janelas dos programas.

C = A tecla Caps Lock, quando ativada, faz
com que as letras digitadas sejam inseridas no
formato maiusculo.

D = Os icones de acesso aos programas insta-
lados no computador estao localizados no Pai-
nel de Controle.

12) Considere o Sistema Operacional Windows
XP e analise as afirmacdes a seguir.

[ 1 | Somente arquivos de sistema podem ser
salvos na pasta Meus Documentos.

[ I ] Arquivos de imagens e videos podem ser
salvos na pasta Meus Documentos.

[1Il] Arquivos de texto e planilhas ndo podem
ser salvos na pasta Meus Documentos.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmacao(des):

C=lell
D=1eln

A = apenas lI
B = apenas I

13) Considerando a planilha eletrénica Microsoft
Excel 2003, marque V ou F, conforme as afir-
magcdes a seguir sejam verdadeiras ou falsas.

( ) Uma coluna sé pode ser removida se
suas células estiverem vazias.

( ) O usuario pode utilizar a tecla SHIFT e
as teclas de setas para selecionar célu-
las da planilha.

( ) Se o conteudo da célula A1 for 5 e o
conteudo da célula B1 for = A1+1, entao
na célula B1 o valor mostrado sera 6.

( ) Antes de inserir uma fungdo em uma
célula, o usuario deve selecionar a Ca-
tegoria Funcdo na janela Propriedades
da Célula.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

C=oVv-Vv-v-yv
Do>F-F-F-F

A=V -F-F-V
B=F-V-V-F



14) Sobre o Sistema Operacional Windows XP,
assinale a alternativa correta que completa as
lacunas da frase a seguir.

A de uma pasta ou pode
ser realizada utilizando-se as teclas CTRL+C
seguido de

A = exclusdo - programa - CTRL+Z
B = exclusdo - arquivo - CTRL+V
C = copia - arquivo - CTRL+V

D = copia - programa - CTRL+Z

15) Com relacdo ao processador de textos Mi-
crosoft Word 2003 é correto afirmar, exceto:

A = Utilizando as opgdes recortar e colar, o
usuario pode mover um bloco de texto dentro do
documento.

B = Ao inserir uma tabela o usuéario deve de-
terminar a quantidade de linhas e colunas dese-
jadas.

C = O paragrafo pode ser configurado para
estar centralizado, justificado, alinhado a es-
querda ou alinhado a direita.

D = A Auto-Correcéo tem como principal fun-
cao a aplicacao automatica de estilos aos para-
grafos.

16) Em relagédo ao processador de textos Micro-
soft Word 2003 é correto afirmar, exceto:

A = As marcas de tabulagdo ficam localizadas
por padrao no cabecalho do documento.

B = A configuracdo da pagina é acessada por
meio da opgao Arquivo — Configurar Pagina.

C = Por meio do item Inserir — Imagem, da
Barra de Menus, o usuario pode inserir uma
imagem no documento.

D = O usuéario pode visualizar a impressao
antes de efetivamente imprimir o documento.

17) Sobre a planilha eletrénica Microsoft Excel
2003, assinale a alternativa correta que com-
pleta as lacunas da frase a seguir.

“Considerando que o contetdo da célula A4
é = A1+A2/A3 e que o conteudo da célula A1 é
___,daA2¢é_ __ edaA3é___ entdo na célu-
la A4 estara sendo visualizado o niumero .7

C=15-10-5-17
D=10-15-15-17

A=10-15-15-5
B=15-10-5-5

18) Sobre software de apresentacdo Microsoft
Powerpoint 2003, marque V ou F, conforme as
afirmacgdes sejam verdadeiras ou falsas.

( ) Os arquivos salvos pelo programa séo,
por padréo, do formato ppt.

( ) O usuario pode criar uma nova apresen-
tacdo com definicées de cores e textos
baseados em um Modelo de Design
existente.

( ) Em uma nova apresentacdo em branco
o slide inicial esta formatado por padrao
com o Layout Slide de Titulo.

() Os objetos inseridos nos slides somente
podem ser reposicionados se o Slide
Mestre estiver desbloqueado.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

As>F-F-F-V
BoVv-V-V-F
Co>V-F-F-V
DoF-V-V-F

19) Com relacdo ao acesso e utilizacao de re-
des de computadores, todas as alternativas
estdo corretas, exceto a:

A = O Internet Explorer é o navegador padrdo
do Windows, mas o usuario pode, se desejar,
instalar e utilizar outro navegador em seu com-
putador.

B = As mensagens de correio eletrdnico po-
dem ser enviadas para um ou mais destinata-
rios.

C = A presenca de um software antivirus no
computador é essencial para uma navegagao
segura na Internet.

D = Uma senha formada por quatro nimeros é
considerada uma senha dificil.

20) Sobre acesso e utilizacao de redes de com-
putadores, assinale a alternativa correta que
completa as lacunas da frase a seguir.

“Um endereco de é formado por
duas partes, separadas pelo caracter @, sendo

que a primeira parte representa a do
usuario e a segunda parte representa o
de correio.

A = e-mail - conta - servidor

B = Internet - pagina — - servidor

C = localizagdo - configuracdo - servigo
D = rede - estagdo - servico



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

PSICOLOGIA

21) Assinale a alternativa correta que completa
as lacunas da frase a seguir.

Sao caracteristicas do Transtorno de Perso-
nalidade 0 padrdo anormal e mal
adaptativo do comportamento,

A = Histriénica - indiferenca aparente a elogi-
0s ou criticas

B = Parandide - tendéncia a se autovalorizar
excessivamente e uma atitude persistente de
autorreferéncia

C = Anancastica - relutancia em fazer exi-
géncias as pessoas, mesmo que razoaveis

D = Esquizéide - preocupacdo com explica-
¢Oes conspiratérias ndo substanciadas

22) Acerca do Transtorno de Personalidade
Antissocial, assinale a alternativa correta.

A = Desrespeito por normas e regras, embora
seja muito sensivel aos sentimentos alheios.

B = Embora tenha capacidade de experimen-
tar a culpa, ndo aceita a punigao.

C = Alta tolerancia & frustragdo, embora tenha
baixo limiar para descarga de agressao.

D = Incapacidade de manter relacionamentos,

embora nio tenha dificuldades em estabelecé-
los.

23) Segundo a CID 10, o Transtorno de Estres-
se Pdés-trauméatico surge como resposta a um
evento estressante de natureza ameagadora ou
catastrofica, “por ex. desastre natural ou feito
pelo homem, combate, acidente sério, testemu-
nhar a morte violenta de outros ou ser vitima de
tortura, terrorismo, estupro ou outro crime.”

Considerando as condi¢des diagnésticas do
Transtorno de Estresse pds-traumatico é correto
afirmar, exceto:

A = Um diagnéstico provavel pode ser possivel
se a demora entre o evento for maior que seis
meses, desde que as manifestacdes clinicas
sejam tipicas e nenhuma identificacao alternati-
va de transtorno seja plausivel.

B = O inicio do transtorno segue o trauma com
um periodo de laténcia que pode variar de pou-
cas semanas a meses.

C = Na maioria dos casos o curso do transtor-
no é crénico e estavel.

D = Né&o deve ser geralmente diagnosticado a
menos que haja evidéncia que ele surgiu dentro
de seis meses apdés um evento traumatico de
excepcional gravidade.

24) Sobre os critérios diagnosticos estabeleci-
dos pelo DSM IV TR (2002) relativos aos Trans-
tornos Induzidos pelo Alcool, correlacione as
colunas a seguir.

(1) Intoxicacdo com Alcool

(2) Abstinéncia de Alcool

(3) Abuso de Alcool

(4) Transtorno Psicético induzido por Alcool
(5) Dependéncia de Alcool

( ) Insénia.
( ) Alucinagbes ou delirios proeminentes.

( ) Desejos persistentes ou esforgos mal
sucedidos no sentido de reduzir ou con-
trolar o uso do alcool.

( ) Uso recorrente do alcool em situacdes
nas quais isto representa perigo para a
integridade fisica.

( ) Incoordenacéo.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=2-4-5-3-1
B=4-5-2-1-3
C=3-1-4-2-5
D=>1-3-5-4-2

25) Sobre os Transtornos quanto ao uso e abu-
so de substéancias psicoativas, marque com V
as afirmacoes verdadeiras e com F as falsas.

( ) O uso recente de Cannabis pode re-
sultar em sensacdo de aceleracdo do
tempo.

() Durante ou logo apds o uso de Cocai-
na pode ocorrer raiva.

( ) Na abstinéncia de Cocaina pode ha-
ver aumento de apetite.

( ) O uso recente de alucinégenos nio
pode gerar ideagdo parandide.

( ) A intoxicagdo com inalantes pode ge-
rar beligerancia.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-F-F-V
B=oF-V-F-V-F
CoV-F-V-F-V
DoF-V-V-F-vV



26) Considerando a Classificacao Internacional
das Doencas, é correto afirmar que séo Trans-
tornos Somatoformes, exceto:

A = Transtorno hipocondriaco.
B = Convulsées dissociativas.
C = Transtorno de somatizacéo.

D = Transtorno doloroso somatoforme persis-
tente

27) O Sr. SR procurou ajuda psicolégica por
apresentar 0os seguintes sintomas ha aproxima-
damente 7 meses: nervosismo, rubor, urgéncia
miccional, receio as criticas, tremor nas maos.
Quando indagado em que situacdes ele identifi-
ca esses sintomas, alega que parecem estar
associados a situagdes em que precisa falar em
publico, mas ndo pode garantir, pois desde que
tem sentido esses sintomas tem evitado tais
situacoes.

O diagnéstico correto a ser assinalado é:

A = Transtorno de Panico.

B = Agorafobia.

C = Fobia Social.

D = Transtorno de Ansiedade generalizada.

28) Em relagado ao Transtorno Esquizotipico é
correto afirmar, exceto:

A = Delirios bizarros podem ocorrer esporadi-
camente.

B = Pode apresentar comportamento estranho,
excéntrico ou peculiar.

C = Alguns pacientes expressam pensamentos
magicos que influenciam seu comportamento.

D = O transtorno é caracterizado por anomali-
as do pensamento e do afeto.

29) Acerca dos Transtornos do Humor, assinale
a alternativa correta.

A = O Transtorno Afetivo Bipolar pode ter co-
mo episodio atual o episddio hipomaniaco com
ou sem sintomas psicoticos.

B = A Ciclotimia e a Distimia sdo Transtornos
Persistentes do Humor.

C = Para se caracterizar um quadro como Epi-
sodio Depressivo esse deve apresentar neces-
sariamente anedonia.

D = No Episédio Depressivo Grave com sinto-
mas psicéticos nao ocorrem delirios.

30) Sobre os principais sintomas que ocorrem
na esquizofrenia, analise as afirmagdes a se-
quir.

m A presenga de sintomas negativos podem
ser decorrentes de depressdo ou de me-
dicacéo.

[ Il ] Discurso pode ser desorganizado, incoe-
rente ou com neologismos.

[Il] Existe presenga de delirio, eco de pensa-
mento e irradiacdo de pensamento.

Séo alteragées de volicdo possiveis de
ocorrer: flexibilidade cérea e negativismo.

As alucinagbes geralmente sdo persisten-
tes.

Todas as afirmagdes corretas estdo em:

C=1-1-1v-V
D=1ul-1v-v

A=1-1-11
B=1-111-1v

31) Considerando os Transtornos Psicossomati-
cos é correto afirmar, exceto:

A = S3o frequentemente diagnosticados como
Transtornos Psicossomaticos: Hipertensado Es-
sencial e Asma Bronquica.

B = O termo “psicossomatico” ndo é usado
atualmente pelos manuais CID e DSM.

C = Fazem parte desse grupo os fatores psico-
l6gicos que desempenham um papel na etiolo-
gia de transtornos fisicos.

D = Sao também chamados de Transtornos
Somatoformes.

32) Considerando os Transtornos de Adapta-
¢ao, marque com V as afirmacdes verdadeiras
e com F as falsas.

( ) Ocorrem a partir de um estressor ou de
uma mudanga significativa de vida.

( ) Usualmente ndo excede 6 meses apos o
evento estressante.

( ) Pode incluir sintomas psicoticos.

( ) Nao pode ser diagnosticado como Reagédo
Depressiva Breve.

( ) Pode haver multiplos estressores.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>V-V-F-F-vV
B=V-F-F-v-vV
C=>F-F-V-V-V
D=>F-V-F-V-F



33) Acerca do Transtorno de Habitos e Impul-
sos, assinale a alternativa correta.

A = No caso do Roubo Patolégico ha interesse
pelo ganho monetério.

B — S&o caracterizados por atos repetitivos
com alguma motivacao racional clara.

C = Na Tricotilomania usualmente ndo ha ten-
sao crescente antes de arrancar os cabelos.

D = Na Piromania existe tensdo ou excitagédo
afetiva antes do ato de colocar fogo.

34) Acerca dos quadros depressivos, assinale a
alternativa correta.

A = A duracdo minima de um episédio depres-
sivo é de pelo menos 2 dias.

B = Na presenca de agitacdo motora nao deve
ser diagnosticado episédio depressivo.

C = A irritabilidade pode ser um dos sintomas
do epis6dio depressivo.

D = Sintomas somaticos sdo raros nos qua-
dros depressivos.

35) Segundo Enrique Pichon Riviere (1998)
“podemos resumir as finalidades e propésitos
dos grupos operativos dizendo que a atividade
esta centrada na mobilizacdo das estruturas
estereotipadas, nas dificuldades de aprendiza-
gens e comunicagdo, devidas ao montante de
ansiedade despertada por toda mudancga”.

Nesse sentido, analise as afirmagdes abaixo.

[ 1 ] A ansiedade depressiva é criada pelo vincu-
lo novo e pela consequente insegurancga.

|I| O esquema conceitual, referencial e opera-
tivo é instrumental e operacional, pois é
aplicavel em qualquer setor de tarefa e de
investigacao.

[Il] A unidade ‘ensinar e aprender’ caracteriza-
se como uma continua e dialética experién-
cia de aprendizagem em espiral.

A ansiedade parandide é consequéncia do
abandono do vinculo anterior.

A técnica desses grupos esta centrada na
tarefa.

Todas as afirmacdes corretas estdo em:

A=1-1-1
Bl -1v
C=u-1m-v
D=in-1v-v

36) Considerando as teorias que estudam os
Ciclos de Vida da Familia é correto afirmar,
exceto:

A = A teoria sobre os ciclos de vida da familia
divide a histéria da familia em estagios de com-
plexizagao, caracterizados por papéis, mas nao
por tarefas especificas a cada um desses estéa-
gios.

B = A familia como um sistema move-se atra-
veés do tempo, com movimentos de inclusdo e
de exclusdo de seus membros, o0 que caracteri-
zam os diferentes ciclos de vida da familia.

C = Para cada estagio do ciclo de familia exis-
tem tarefas a serem cumpridas.

D = Familias com filhos adolescentes precisam
aumentar a flexibilidade das fronteiras familiares

e assim incluir a independéncia do adolescente
e a dependéncia dos avés.

37) Considerando pontos teoricos sobre o fe-
ndmeno de violéncia é correto afirmar, exceto:

A = A violéncia é um fato cultural e em relagao
auma lei.

B = A violéncia é caracterizada por um abuso
de poder.

C = A experiéncia de violéncia est4 associada
ao sentimento ou pensamento de gratuidade e
do arbitrio.

D = Segundo a OMS toda violéncia implica
necessariamente em pratica de um delito.

38) Considerando a “Psicodinamica do Traba-
lho” de Christophe Dejours, marque com V as
afirmacdes verdadeiras e com F as falsas.

( ) O trabalho aparece como um operador
fundamental na saude do sujeito, pois
pode ser um espago de construgdo de
sentido.

( ) Emrelagdo ao ambiente de trabalho, o
sofrimento é inevitavel e ubiquo, pois
tem raizes na histéria do sujeito.

() Ena defasagem entre a organizagdo
prescrita e a organizagdo real do tra-
balho que se insere a inteligéncia as-
tuciosa.

( ) As pressées ligadas as condicdes de
trabalho tém como alvo primeiro a
mente do trabalhador.

( ) Todas as estratégias defensivas séo
construidas coletivamente.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:



A=>F-V-F-V-F
B=V-F-F-F-vV
C=>V-V-V-F-F
D=F-V-V-V-F

39) Considerando as psicopatologias do traba-
lho é correto afirmar, exceto:

A = A cisdo entre atividade fisica e mental po-
de gerar processos de aceleragao.

B = O excesso de fatores de incerteza no tra-
balho pode gerar ansiedade e medo, quando o
perigo ndo pode ser combatido.

C = A astenia é decorrente da carga psiquica
negativa.

D = Sao manifestacbes de desgaste mental:
irritabilidade, desanimo, o que caracteriza a fa-
diga patologica.

40) Sobre etapas do psicodiagnéstico correla-
cione as colunas a seguir.

(1) Primeiro momento
(2) Segundo momento
(3) Terceiro momento
(4) Quarto momento
(5) Quinto momento
(6) Sexto momento
(7) Sétimo momento

( ) Busca de identificagdo do motivo latente
e manifesto da consulta; das ansieda-
des, defesas; fantasias sobre a doenca
e cura.

( ) Efetivacao da estratégia diagndstica.

( ) Devolucido de dados e favorecimento de
novos materiais.

( ) Solicitacao de consulta.

( ) Elaboragéao do informe diagndstico.

( ) Formulagcdo e estabelecimento de hipd-
teses iniciais e instrumentos diagnosti-
cos.

( ) Percepcao de incoeréncias e contradi-
coes.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>1-6-4-2-7-3-5
B>5-7-1-4-6-2-3
C=>2-4-6-1-7-3-5
Do6-5-7-1-2-3-4

41) Acerca do Psicodiagnéstico Clinico, assinale
a alternativa correta.

A = No caso de avaliagdo de tratamento, o
psicodiagnéstico como re-teste implica na apli-
cacdo de uma nova bateria de testes ou uma
bateria paralela com testes nao equivalentes
aos aplicados anteriormente.

B = O Psicodiagnéstico tem como uma de su-
as finalidades ser um meio de comunicacao.

C = O Psicodiagnéstico € um instrumento util
para o diagnéstico, mas nao deve ser utilizado
para estimar o prognéstico.

D = Na realizagdo do Psicodiagnéstico é pos-
sivel trabalhar sem um enquadre.

42) Considerando os principios norteadores da
entrevista psicolégica € correto afirmar, exceto:

A = A entrevista psicoldgica é parte de um
processo de avaliacdo, embora possa ocorrer
em apenas uma sessao e ser dirigida a fazer
um encaminhamento.

B = Sao tipos de entrevistas psicoldgicas
quanto a sua finalidade: de triagem, de anam-
nese, diagndsticas, sistémicas e de devolugao.
C = As entrevistas psicolégicas podem ser:
estruturadas, semi-estruturadas e de livre estru-
turacdo, segundo seu aspecto formal.

D = A entrevista psicolégica em que é feita a
anamnese tem por objetivo o levantamento de-
talhado da histéria da doenga.

43) Considerando os estudos sobre a Inteligén-
cia é correto afirmar, exceto:

A = A inteligéncia é o resultado funcional, es-
pecificamente, da relagdo entre de 2 funcdes
psiquicas: pensamento e memoria.

B = A inteligéncia humana est4 diretamente
ligada a vida afetiva.

C = Tanto os genes como o ambiente sdo fun-
damentais para o desenvolvimento da inteligén-
cia.

D = A medida de inteligéncia pode variar no
tempo.

44) Acerca do teste Gestéltico Visomotor de
Bender, com Sistema de Pontuagcdo Gradual,
assinale a alternativa correta.

A = O teste também pode ser utilizado para a
captacao do carater maturacional do desenvol-
vimento social de uma crianca.



B = O sistema utiliza apenas 5 das figuras elei-
tas por Bender em 1955.

C = Objetiva a avaliagdo da distorcéo de for-
ma, compreendida como o desrespeito aos as-
pectos estruturais do desenho.

D = O teste é utilizado para avaliar a maturida-
de intelectual de um sujeito, pois aponta como
esse responde gestalticamente a uma série de
estimulos.

45) “O constructo de inteligéncia tem sido pro-
posto para explicar e esclarecer o complexo
conjunto de fendmenos que justificam as dife-
rencas individuais em termos de funcionamento
intelectual.” (McGrew & Flanagan, 1998)

Sobre as formulagdes tebricas acerca da
Inteligéncia e a avaliacao da inteligéncia, anali-
se as afirmacoes a seguir.

|I| Spearman, considerado o pai da psicome-
tria, acreditava na ideia da existéncia de
um fator geral unitario de inteligéncia (fa-
tor G), basicamente relacionada a capaci-
dade de abstracéo.

[ Il | G — 36 é um Teste Verbal de Inteligéncia.

[1l] Stern criou o conceito de quociente inte-
lectual (Ql), representado pela fragcao cujo
numerador € a idade cronoldgica e o de-
nominador é a idade mental.

Thurstone defendia a ideia de que a inteli-
géncia consistia em uma entidade multifa-
torial.

As escalas de Wechsler, em vers&o para
adultos e para criancas, ndo sdo atual-
mente utilizadas como indicativos para a
avaliagdo da inteligéncia.

Todas as afirmacdes corretas estdo em:

A=l -1 -1
B=1-1v
C=1 -1
D=inn-1v-v

46) Segundo o CFP(2010), “A avaliagcdo psico-
I6gica é um processo de construcdo de conhe-
cimentos acerca de aspectos psicoldégicos, com
a finalidade de produzir, orientar, monitorar e
encaminhar agées e intervengbes sobre a pes-
soa avaliada, e, portanto, requer cuidados no
planejamento, na andlise e na sintese dos resul-
tados obtidos.”

Nesse sentido, analise as afirmacbes a se-
quir.

[ 1 | A validade de um teste refere-se & necessé-
ria existéncia de uniformidade tanto para a
aplicagao do instrumento, como nos critérios
para interpretacdo dos resultados obtidos.

[ Il ] A avaliagdo psicoldgica é resultante de trés
aspectos interdependentes: a medida, o
instrumento e o processo de avaliacdo.

@ Teste psicolégico é um instrumento de
mensuracdo padronizado que avalia carac-
teristicas ou processos psicolégicos funda-
mentados em uma teoria e precisa atender
aos requisitos de validade e preciséo.

A padronizagdo diz respeito a coeréncia
sistematica, precisdo e estabilidade do tes-
te.

Um teste psicolégico é um instrumento ou
procedimento que precisa estar articulado a
uma fundamentacao tedrica e este construto
precisa estar articulado a aspectos impor-
tantes da vida psiquica das pessoas (fun-
damentagdo empirica).

Todas as afirmagdes corretas estdo em:

A=1-11-1v
B=1-1v-vV
C=1-1-v
D=in-1v-v

47) Considerando o texto “Avaliagdo Psicologi-
ca: Diretrizes na Regulamentagdo da Profiss&o”
do CFP (2010) é correto afirmar que sao aceitos
como métodos e técnicas de avaliagao psicolé-
gica utilizadas no contexto organizacional e do
trabalho, exceto:

A = A grafologia, que se baseia no pressupos-
to de que as caracteristicas da escrita de uma
pessoa sao capazes de revelar caracteristicas
de sua personalidade.

B = A avaliacdo das habilidades cognitivas,
que podem ser mensuradas tanto por meio de
testes de habilidade mental geral, quanto por
meio de testes de habilidades mentais especifi-
cas.

C = 0O uso conjunto de medidas de habilidades
cognitivas e dos cinco fatores de personalidade
em processos seletivos.

D = A avaliagcio das medidas biodemograficas
que mantém relagdo com as caracteristicas
consideradas necessarias a um determinado
cargo, na medida em que elas ndao consistem
em instrumentos gerais, mas sim especificos a
cada cargo.

10



48) Acerca das técnicas projetivas gréficas, as-
sinale a alternativa correta.

A = A plasticidade nos desenhos indica menos
forca do ego.

B = Em instituicdes, os testes graficos nao sio
utilizados, pois requerem muito tempo para sua
aplicacao.

C = Sao Uteis na aplicagdo em criancas, pois
embora essas ainda nao falem com clareza,
possuem capacidade de simbolizar nas ativida-
des graficas e ludicas.

D = A estereotipia na expressao gréfica revela
aspectos estruturados da personalidade de for-
ma saudavel.

49) Sobre alguns testes psicologicos, correla-
cione as colunas a seguir.

(1) Avaliagéo Clinica da Personalidade

(2) Desenvolvimento de orientagdo direita e
esquerda

(3) Escala de Inteligéncia para Adultos
(4) Escala de Inteligéncia para Criancas
(5) Avaliacao da percepcao visual e memo-
ria imediata
() WAISII
Figuras Complexas de Rey
PMK
WISC Il
Bateria Piaget -Head

.~ N N~
N N N N

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=4 -
B=3 -
C=o2-
D=5 -

- W N
1
1

NN A bW
1

A = N O

1
W o1 = =
1

50) Considerando o teste Rorschach é correto
afirmar, exceto:

A = Em organizagdes, é um recurso (til para
selecdo de pessoal, recolocacdo, desenvolvi-
mento de competéncia e habilidades e orienta-
¢éao profissional.

B = E um instrumento muito sensivel as nuan-
ces da personalidade, refletindo os esforgcos de
manipulacao, dissimulagdo ou controle da situa-
céo de aplicagéao.

C = Pode ser aplicado em qualquer pessoa
que tenha condigbes de se expressar verbal-
mente e que tenha suficiente acuidade visual,
de qualquer faixa etaria.

D = Avalia a dinamica de personalidade parti-
cular a cada pessoa e, a partir de seus dados,
atribui um diagnéstico psiquiatrico especifico e
nosolégico.

51) Acerca da hipétese diagnostica mais prova-
vel do caso clinico descrito a seguir, assinale a
alternativa correta.

Paciente adentra a emergéncia de um hospi-
tal psiquiatrico afirmando que habitantes do pla-
neta Marte estdo perseguindo-o ha aproxima-
damente 45 dias.

A = Esquizofrenia.

B = Transtorno Psicético Breve.

C = Transtorno Delirante do tipo Persecutdrio.
D = Transtorno Esquizotipico.

52) O Sr. Raul procura auxilio de um profissio-
nal da psicologia porque tem demonstrado mui-
ta agitacao, dificuldades de concentracdo, ner-
vosismo frequente, insénia recorrente, dificulda-
des em sair de casa e de estar em contato com
outras pessoas. Ha aproximadamente 1 més e
meio ele presenciou um acidente de carro en-
volvendo feridos graves. Quando indagado so-
bre o evento, o Sr. Raul alega que, de quando
em quando, vem a memdria a cena do acidente,
principalmente quando tenta adormecer. Ante-
riormente ao episédio ndo ha descricdo de
quaisquer sintomas psicolégicos.

Considerando possibilidades diagndsticas
provaveis para o relato acima é correto afirmar,
exceto:

A = Transtorno de estresse p6s-traumatico
B = Transtorno de ajustamento

C = Transtorno de fobia especifica

D = Reacdo aguda a estresse

53) Em relagdo aos principais sintomas do
Transtorno de Panico é correto afirmar, exceto:

A = Os ataques de panico ocorrem em cir-
cunstancias onde ndo ha um perigo objetivo.

B = Os ataques de panico sdo imprevisiveis e
geralmente de inicio subito.

C = Sentimentos de desrealizagdo jamais
ocorrem.

D = A despersonalizacdo pode ocorrer.
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54) Os Transtornos de Personalidade sao ge-
ralmente descritos como de constituicdo carac-
teriol6gica e comprometem varias areas da per-
sonalidade.

Em relagcdo aos Transtornos de Personalida-
de, analise as afirmacdes a seguir.

[ 1] Rigidez e teimosia s&o sintomas caracte-
risticos do TP Ansiosa.

[1l] No TP do tipo Borderline ha uma propen-
sdo a culpar os outros pelo seu sofrimen-
to.

@ No TP Histribnico aparecem comporta-
mentos manipulativos para alcancar as
proprias necessidades.

Pedantismo e aderéncia excessiva as
convengbes sociais aparecem no TP
Anancastica.

O sujeito com TP Dependente acredita ser
socialmente inepto.

Todas as afirmacdes corretas estdo em:

A=1-1-1
Bl -11-1v
C=1l-1v
D=oiv-v

55) Em relacao ao tratamento dos sujeitos com
Transtornos de Personalidade é correto afirmar,
exceto:

A = No caso dos TP Dependente é contra-
indicado psicoterapias de orientacao ao insigth.
B = O tratamento de escolha é a psicoterapia
no caso de TP Parandide.

C = A medicacéo pode ser indicada em casos
de agitacao e ansiedade.

D = No caso de TP Borderline a psicoterapia
geralmente é de longo prazo.

56) Acerca dos tratamentos para os sujeitos
com Transtornos de Humor, é correto afirmar:

A = Em pacientes com sintomas psicéticos ha
a indicacao de psicoterapia dirigida ao insigth,
além da farmacoterapia.

B = A hospitalizagdo s6 é indicada em pacien-
tes com transtornos de humor frente ao risco de
suicidio.

C = As psicoterapias de apoio ndo sio indica-
das em caso de falta de adesao a farmacotera-
pia.

D = No transtorno depressivo maior, quando é
usada a terapia cognitiva, essa geralmente vai
focalizar as distorgdes cognitivas presentes no
transtorno.

57) Qualquer grupo se movimenta em dois pla-
nos: o ‘grupo de trabalho’ opera no plano cons-
ciente e busca a realizagdo de uma tarefa, o
‘grupo de pressupostos basicos’ opera incons-
cientemente.

O autor dessa concepgao do movimento gru-
pal é:

C = K. Lewin
D = Pichon Riviere

A = R. Kaes
B = Bion

58) Considerando os fundamentos técnicos do
processo grupal, segundo David Zimerman, €
correto afirmar, exceto:

A = Num processo grupal nem toda transfe-
réncia precisa ser trabalhada.

B = O manejo adequado das resisténcias per-
mite discriminar as resisténcias inconscientes
que sao obstrutivas daquelas resisténcias que
sdo benvindas ao processo grupal.

C = Em um processo grupal o que importa é a
comunicagao verbal; ndo sao trabalhadas as
formas de linguagens nao verbais.

D = No campo grupal deve haver a transpa-
réncia do desempenho de papéis por parte de
cada um dos componentes do grupo.

59) O estabelecimento e a preservacdao de um
‘enquadre’ sdo recomendagdes técnicas para o
funcionamento adequado de um grupo.

O enquadre é composto por, exceto:

A = tatica

B = horarios

C = nuimero médio de participantes
D = honorarios.

60) Em relacdo ao exame do estado mental do
paciente em uma avaliagao psicologica sdo ava-
liadas as seguintes fungdes psiquicas, exceto:

A = Afetividade.

B = Vontade.

C = Consciéncia de moralidade.
D = Pensamento.
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61) O psicodiagnéstico como uma avaliagao
psicoldgica clinica pode possuir varios objetivos.
Em relacdo aos objetivos do psicodiagnosti-

co, segundo Cunha (2002), é correto afirmar,
exceto:

A = O psicodiagnéstico pode ter como objetivo
a descri¢do do estado mental do paciente.

B = O objetivo de prognéstico do psicodiag-
néstico € o de identificar problemas precoce-
mente, avaliar riscos e fazer uma estimativa de
forcas e fraquezas do ego.

C = O objetivo de avaliagdo compreensiva do
psicodiagnéstico determina o nivel de funcio-
namento da personalidade.

D = Quando o objetivo do psicodiagnéstico é o
diagnéstico diferencial sdo investigadas irregula-
ridades ou inconsisténcias do quadro sintomati-
co para diferenciar alternativas diagndsticas.

62) Para que a entrevista psicologica alcance
seus objetivos sdo necessarios algumas compe-
téncias por parte do entrevistador.

Nesse sentido, analise as afirmacbes a se-
quir.

[ 1 ] O entrevistador ndo deve confrontar esqui-
vas e contradigées.

[ Il | Ndo cabe ao entrevistador buscar esclare-
cimentos para colocagbes incompletas por
parte do entrevistado.

[I1] O entrevistador deve suportar a ansiedade
relacionada aos temas despertados na en-
trevista.

O entrevistador deve assumir a iniciativa
em momentos de impasse.

Cabe ao entrevistador auxiliar o paciente a
desenvolver a alianga terapéutica.

Todas as afirmacdes corretas estdo em:

A=1-1-1
Boil-1m-1v-v
C=ll-1v-v
D=1v-v

63) Sobre quais sdo os objetivos da primeira
entrevista de um psicodiagnéstico, segundo Ar-
zeno (1995), é correto afirmar, exceto:

A = Estabelecer o diagndstico nosolégico.

B = Colher a histéria de vida do paciente e da
situacado desencadeadora.

C = Estabelecer uma hipétese inicial sobre o
motivo profundo do conflito.

D = Identificar a estratégia a ser usada e a
ordem dos instrumentos diagndsticos.

64) O livro “A Loucura do Trabalho”, de 1980, é
um marco inicial para os estudos sobre os so-
frimentos relativos a psicopatologia do trabalho.

Considerando os conteudos teoricos apre-
sentados nessa obra é correto afirmar, exceto:

A = O estudo sobre o trabalho das telefonistas
demonstrou que o sofrimento resultante da insa-
tisfacao pode ser usado para aumentar a produ-
tividade.

B = A exploracéo do sofrimento pela organiza-
¢ao do trabalho ndo gera doengas mentais es-
pecificas.

C = Uma das causas da doenca somatica é o
blogueio continuo que a organizagao do traba-
Iho pode provocar no funcionamento mental.

D = No estudo sobre os operarios da constru-
¢éao civil, o autor descreve como a ‘ideologia de-
fensiva’ permite que esses sujeitos sejam cui-
dadosos e utilizem os equipamentos de segu-
ranga.

65) O burnout é uma reacao a tensao emocional
crbénica frente ao trabalho estressante.

Sobre as caracteristicas desta reacao é cor-
reto afirmar, exceto:

A = Com o burnout advém a despersonaliza-
¢ao e o endurecimento afetivo.

B = Embora estressado, o trabalhador mantém
o sentido da sua relagdo com o trabalho.

C = O burnout caracteriza-se por esgotamento
fisico e emocional.

D = No burnout surge a falta de envolvimento

pessoal no trabalho e a perda de interesse em
relacido aos clientes.

66) Os grupos de profissionais mais frequente-
mente afetados pelo burnout sdo, exceto:

A = Professores.

B = Profissionais da satde.

C = Profissionais da construgéo civil.
D = Policiais e agentes penitenciarios.
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67) Considerando os aspectos tedricos desen-
volvidos por Wisner para analisar ergonomica-
mente um trabalho em sua relagdo com o sofri-
mento psiquico, marque com V as afirmacdes
verdadeiras e com F as falsas.

( ) A sobrecarga psiquica da propria tarefa
pode ser percebida nas dificuldades
relativas a tomada de deciséo.

( ) A dimenséao cognitiva de trabalho revela
0s niveis de conflito no interior da repre-
sentagdo das relagbes entre a pessoa e
a situacéo de trabalho.

( ) Todas as atividades, inclusive o traba-
lho, apresentam os aspectos: fisico,
cognitivo e psiquico.

( ) A sobrecarga cognitiva do trabalho apa-
rece, por exemplo, nas dificuldades per-
ceptivas; dificuldades de memdria.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -F-F-vV
B=>F-V-F-V-
C=>V-V-V-F
D=F-F-VvV-V-

< T T<L

68) Entre as estratégias de avaliagéo psicolégi-
ca, que nao pertence a categoria de testes, es-
tao as entrevistas.

Sobre as entrevistas semiestruturadas, anali-
se as afirmagdes a seguir.

[ 1 | E usada quando o entrevistador néo tem
clareza sobre seus objetivos.

[ Il'] Geralmente é usada para o levantamento
de informacdes definidas por um projeto
de pesquisa.

IE Seu uso é util em situagées em que haja a
padronizagdo de procedimentos ou de
registro de dados, por exemplo, em psico-
logia hospitalar.

A entrevista semiestruturada dificilmente
sera utilizada em saude publica.

Comparada a entrevista livre, o uso da
entrevista semiestruturada aumenta con-
fiabilidade e fidedignidade da informacao
aaquirida.

Todas as afirmacdes corretas estdo em:

A=>F-F-V-F-V
B=Vv-V-V-F-vV
C>F-F-F-Vv-V
D=>V-F-V-V-F

DIREITOS HUMANOS

69) O abuso de autoridade sujeitard o seu autor
a sancao administrativa civil e penal.

Neste sentido, e de acordo com a Lei que re-
gula o Direito de Representagdo e o processo
de Responsabilidade Administrativa Civil e Pe-
nal, nos casos de abuso de autoridade, analise
as afirmacdes a seguir.

[ 1 | A sangdo administrativa seré aplicada de
acordo com a gravidade do abuso cometi-
do e podera consistir em suspensdo do
cargo, fungdo ou posto por prazo de cinco
a cento e oitenta dias, com perda de ven-
cimentos e vantagens.

[ 1l ] As sangées administrativas, civil e penal
ndo podem ser aplicadas cumulativamen-
te. Por este motivo, o processo adminis-
trativo sera sobrestado para o fim de
aguardar a decisao da agao penal ou civil.

[Il] Quando o abuso for cometido por agente
de autoridade policial, civil ou militar, de
qualquer categoria, podera ser cominada
a pena autébnoma ou acessoria, de nao
poder o acusado exercer fungdes de natu-
reza policial ou militar no municipio da
culpa, por prazo de um a cinco anos.

Recebida a representacdo em que for
solicitada a aplicacdo de sancdo adminis-
trativa, a autoridade civil ou militar compe-
tente determinara a instauracao de inqué-
rito para apurar o fato.

Simultaneamente com a representacdo
dirigida a autoridade administrativa ou
independentemente dela, podera ser pro-
movida pela vitima do abuso, a responsa-
bilidade civil ou penal, ou ambas, da auto-
ridade culpada.

Todas as afirmacdes corretas estao em:

A=1-11-1vV-V
Bl -11-1v
C=1-1v
D=iv-v

70) Quanto a Declaracao Universal dos Direitos
Humanos, assinale a alternativa correta.

A = Todo ser humano tem direito de fazer par-
te no governo de um pais diretamente via inter-
médio de representantes escolhidos.

B = Ninguém sera arbitrariamente privado de
sua nacionalidade, salvo do direito de mudar de
nacionalidade.
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C = Nao sera feita nenhuma distingéo fundada
na condig&o politica, juridica ou internacional do
pais ou territério a que pertenca uma pessoa,
quer se trate de um territorio independente, sob
tutela, sem governo proéprio, quer sujeito a qual-
quer outra limitagdo de soberania.

D = Todo ser humano tem pleno direito de
acesso ao servico publico de qualquer pais.

ESTATUTO E PLANO DE CARREIRA

71) De acordo com a LEI N2 6.843, de 28 de
julho de 1986, que dispde sobre o Estatuto da
Policia Civil do Estado de Santa Catarina, é
correto afirmar, exceto:

A = O processo disciplinar é concluido no
prazo de 60 (sessenta) dias, prorrogaveis por
tempo determinado.

B = A revisdo dos processos disciplinares
findos, sera admitida.

C = O prazo para conclusdo do processo
disciplinar € contado a partir da autuagao.

D = O policial civil que estiver respondendo a

processo disciplinar pode, no seu curso, ser
exonerado a pedido.

72) Ainda sobre os processos disciplinares e
pedido de revisdo, de acordo com a LEI N2
6.843, de 28 de julho de 1986, é correto afirmar,
exceto:

A = A revisdo podera ser requerida a qualquer
tempo, antes da extingdo da pena ou apos.

B = A revisdo dos processos disciplinares
findos sera admitida quando a decisdo se fun-
dar em depoimento, exames e documentos
comprovadamente falsos.

C = A revisdo dos processos disciplinares
findos sera admitida quando, apds a decisao, se
descobrirem novas provas de inocéncia do
acusado.

D = E admissivel a reiteracdo do pedido de
revisdo quando a decisdo for contraria ao texto
expresso da lei.

73) De acordo com a LEI N2 6.843, de 28 de
julho de 1986, sobre a licenga para tratamento
de saude, é correto afirmar, exceto:

A = Nao é possivel a prorrogacéo “ex-officio”
da licenga para tratamento de saude.

B = Terminada a licenca, o policial civil deve
assumir o exercicio.

C = A licenca superior a 3 (trés) dias depende
de inspecéo realizada por Junta Medica Oficial.
D = O policial civil ndo pode permanecer em
licenca para tratamento de saude por prazo
superior a 24 (vinte e quatro) meses, exceto em
casos considerados recuperaveis.

74) De acordo com a LEI N2 6.843, de 28 de
julho de 1986, é correto afirmar, exceto:

A = A ajuda de custo se destina a compensa-
¢ao das despesas de viagem as novas instala-
¢bes quando o policial civil passar a ter exerci-
cio em nova sede.

B = Disponibilidade é o afastamento de policial
civil estavel em virtude de extingdo do cargo ou
da declaracado de sua desnecessidade por ato
do Poder Executivo.

C = A percepcéo da ajuda de custo impede o
recebimento de diarias.

D = O policial civil obrigado a permanecer fora
da sede, em objeto de servigo por mais de 30
(trinta) dias, percebe ajuda de custo.

75) De acordo com a LE| COMPLEMENTAR N¢
453, de 05 de agosto de 2009, quanto as pro-
mocdes, analise as afirmacdes a seguir.

[ 1] A promogéo Post Mortem tem por objetivo
expressar o reconhecimento do Estado ao
policial civil falecido.

E Na promog&o por Ato de Bravura é exigido
o atendimento dos requisitos para a pro-
mocé&o.

[Il] A superveniéncia do evento morte, em
decorréncia dos mesmos fatos e circuns-
tancias que tenham justificado promogéao
anterior por Ato de Bravura, excluira a de
carater Post Mortem.

Ato de Bravura em servigo corresponde a
conduta do policial civil que, no desempe-
nho de suas atribuicbes e para a preser-
vacao da vida de outrem, coloque em ris-
co incomum a sua propria vida, demons-
trando coragem e audacia.

A promogéo por bravura, condicionada a
existéncia de vaga, se efetivara pela prati-
ca de ato considerado meritorio.

Todas as afirmagdes corretas estdo em:

A= -1 -1v
B=1-11-1v-vV
C=.1-1v-vV
D=1 -v
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76) De acordo com a LEI COMPLEMENTAR N©
453, de 05 de agosto de 2009 (Institui Plano de
Carreira do Grupo Seguranca Publica - Policia Civil), &
correto afirmar, exceto:

A = A promocio extraordinaria ocorrera quan-
do integrante de carreira da Policia Civil ficar
permanentemente invalido, em virtude de feri-
mento sofrido em agéo ou pela pratica de Ato de
Bravura.

B = A promocdo extraordinaria dar-se-a para a
classe ou entrdncia imediatamente superior
aquela que o policial civil se encontrar enqua-
drado.

C = Sao consideradas modalidades de promo-
¢ao ordinarias as realizadas por Post Mortem.

D = Considera-se acéo policial civil a realiza-
¢ao ou a participacao em atividades operacio-
nais da Policia Civil na execucao de tarefas pa-
ra manutengéo da ordem publica.

77) De acordo com a LEI N2 6.843, de 28 de
julho de 1986, quanto a Remogao e Substitui-
cao, é correto afirmar, exceto:

A = Cabe substituicdo no impedimento de
ocupante de cargo de provimento em comissao
e de fungao gratificada. A substitui¢do, contudo,
€ gratuita, salvo se excecer de 15 (quinze) dias.
B = A remoc&o por permuta ndo sera deferida
se uma das partes encontrar-se em condicoes
de aposentadoria dentro de dois anos, contados
da data da remogéo.

C = A remocdo a pedido ou permuta ndo da
direito a ajuda de custo.

D = Na remocéo “ex-officio”, por conveniéncia
da disciplina, ndo tem o policial civil direito a
ajuda de custo, salvo o custeio do transporte.

78) Nao podera ser promovido por merecimento
o policial civil que:

A = estiver licenciado para realizar quaisquer
cursos em nivel de doutorado, mestrado, espe-
cializacdo ou similares, desde que nao tenha
relagé@o direta com a atividade policial.

B = estiver & disposicdo de Orgdo Estadual
exercendo fungcao nao policial civil por interesse
da Secretaria de Estado da Segurancga Publica
e Defesa do Cidadao.

C = estiver em exercicio de mandato eletivo,
cuja carga horéaria de trabalho seja compativel
com o exercicio da fungéo policial.

D = estiver em gozo de licenca para tratamen-
to de saude de pessoa da familia, por menos de
03 (trés) meses.

79) Quanto a Reintegracdo e Aproveitamento,
de acordo com a LEI N2 6.843, de 28 de julho
de 1986, marque V ou F, conforme as afirma-
¢Oes a seguir sejam verdadeiras ou falsas.

( ) Reintegragdo é o retorno aos quadros
da Policia Civil, do policial civil, dele
demitido e é feita no cargo anterior-
mente ocupado pelo policial civil.

( ) Transformado o cargo em que se deva
verificar a reintegragcdo, esta se da no
cargo transformado e, se extinto, sera o
policial aposentado.

( ) Nao sendo possivel reintegra-lo, o po-
licial civil € posto em disponibilidade
sem remuneragdo, aguardando-se a
abertura de vaga.

( ) A reintegragdo decorre apenas da de-
cisdo judicial passada em julgado.

( ) Aproveitamento é o reingresso no servi-
¢o do policial civil em disponibilidade.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -F-V-F-F
BoF-V-V-F-vV
C>F-F-F-V-vV
D=>V-F-F-F-vV

80) Marque V ou F, conforme as afirmagbes a
seguir sejam verdadeiras ou falsas.

De acordo com a LEI COMPLEMENTAR N®
453, de 05 de agosto de 2009, a remocao do
policial civil podera ser:

( ) A pedido do proprio policial civil inte-
ressado.

( ) Compulsdria, por conveniéncia da disci-
plina.

( ) Compulsdria, por interesse publico ou
necessidade do servigo policial civil.

( ) Compulsédria por sangcao administrativa,
cumulada com a retengdo de vencimen-
to.

( ) Porpermuta ou promocgéo.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>F-V-V-F-V
B=V-F-V-F-F
C=>V-F-F-V-V
D=>vVv-V-V-F-vV
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